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Αιτωλίας Δαμασκηνός: «Η προσευχή θα μας 
ενώνει πάντα»
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Αιτωλίας και Ακαρνανίας

Το γυναικείο Ιερό Ησυχαστήριο Μεταμορφώσεως του Σωτήρος 
Χριστού που βρίσκεται στις Τσουκαλάδες Παραβόλας 
επισκέφθηκε το Σάββατο 2 Αυγούστου 2025, ο Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης Αιτωλίας και Ακαρνανίας κ. Δαμασκηνός. Ο 
Σεβασμιώτατος στο Καθολικό του Ιερού Ησυχαστηρίου 
χοροστάτησε στην ακολουθία του Όρθρου και προεξήρχε της 
αρχιερατική Θείας Λειτουργίας.
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Κατά το κήρυγμά του, λαμβάνοντας αφορμή από το αποστολικό ανάγνωσμα της 
εορτής του Αγίου Πρωτομάρτυρος και Αρχιδιακόνου Στεφάνου, αναφέρθηκε στην 
τελευταία προσευχή του Αγίου, πριν δεχθεί τον λιθοβολισμό του μίσους, του 
φθόνου και της κακίας των γραμματέων και των φαρισαίων. Τόνισε, ότι η 
προσευχή του Στεφάνου «Κύριε μη στήσης αυτοίς την αμαρτίαν ταύτην» είναι 
μίμηση της προσευχής του Κυρίου μας επάνω στο Σταυρό: «Πάτερ άφες αυτοίς, ου 
γαρ οίδασι τί ποιούσι».

Ανέφερε, ότι πράγματι οι Ιουδαίοι δεν γνώριζαν τί έπρατταν όταν σταύρωναν τον 
Ιησού Χριστό και όταν λιθοβολούσαν τον Στέφανο. Και κανείς δεν ξέρει τί πράττει, 
όταν το μίσος κυριεύει την ψυχή του, όταν η κακία σκοτίζει το νου του και όταν ο 
φθόνος γίνεται η κινητήρια δύναμή του.

Ο Σεβασμιώτατος τόνισε ότι η συγχώρεση των διωκτών μας είναι το μήνυμα που ο 
Στέφανος μας παραδίδει σήμερα. Είναι η οδός του Χριστού. Είναι η απάντησή μας, 
με αγάπη και φιλανθρωπία, απέναντι σε όλους όσοι απεγνωσμένα προσπαθούν να 
μας διαβάλουν και γιατί όχι να μας εξοντώσουν πνευματικά και σωματικά.

Στη συνέχεια της ομιλίας του αναφερόμενος στην παρουσία του στο Ιερό 
Ησυχαστήριο, λίγες ημέρες πριν από την ετήσια πανήγυρη της Μεταμορφώσεως 
του Κυρίου μας τόνισε, ότι επιθυμεί να εκφράσει την αμέριστη και ειλικρινή του 
αγάπη, την αναγνώριση και την συμπαράσταση στο πρόσωπο του πολυσεβάστου 
και αγαθού Λευίτου της Εκκλησίας μας, του Γέροντος Αθανασίου, του και κτίτορος 
του Ιερού Ησυχαστηρίου.



«Τα τρία χρόνια που είμαι κοντά σας ήταν αρκετά για να πληροφορηθώ, να 
γνωρίσω και να αποκαλυφθούν και σε εμένα τα πολλά χαρίσματα, με τα οποία ο 
Θεός έχει προικίσει τον π. Αθανάσιο. Γι’ αυτό σήμερα η παρουσία εδώ του 
Επισκόπου έρχεται να εκφράσει την αγάπη, που ξέρω ότι έχει ανάγκη, αλλά και την 
αναγνώριση και την στήριξη μίας προσπάθειας ιερής και μεγάλης, που ξεκίνησε 
πριν πολλά χρόνια, κάτω ίσως από αντίξοες συνθήκες και αντιμετωπίζοντας 
πολλές δυσκολίες. 

Πιστεύω, όμως, ότι και ο π. Αθανάσιος μιμούμενος τον Πρωτομάρτυρα Στέφανο 
είναι και εκείνος ικανός να ψελλίσει προσευχητικά προς τον Ουράνιο Θεό και 
Πατέρα μας, το «Κύριε μη στήσης αυτοίς την αμαρτίαν ταύτην» για όσους τον 
πίκραναν και για όσους στάθηκαν εμπόδιο στην θεοφιλή του διακονία.

Ο Κύριός μας, όμως, επιβράβευσε την προσφορά του και τον αξίωσε να ανεγείρει 
αυτό το Ιερό Ησυχαστήριο, να Του αφιερώσει τις αγνές ψυχές των δύο 
μοναζουσών, της Χριστοδούλης και της Αγαθονίκης και να προσεύχεται μέσα σε 
αυτόν τον ιερό χώρο και για την ανάπαυση της ψυχής της μακαριστής 
Πρεσβυτέρας του Ευαγγελίας, της οποίας η ψυχή αγάλλεται εν ουρανίοις θαλάμοις 
αυλιζομένη.

Θέλω σήμερα, με την παρουσία μου εδώ να διαβεβαιώσω και τον π. Αθανάσιο και 
τις δύο μοναχές, ότι πάντοτε θα είμαι διακριτικά προστάτης και βοηθός τους, 
όπως η Εκκλησία τοποθετεί τον Επίσκοπο για τα γυναικεία Μοναστήρια, τις 
ανδρώες Μονές και τα Ιερά Ησυχαστήρια. Διακριτικά θα είμαι κοντά τους. Θα 
προσεύχομαι για εκείνους. Θα προσεύχομαι για την υγεία και τη στήριξη του π. 



Αθανασίου, άλλα και την πνευματική πρόοδο και προκοπή αυτής της ιερής 
προσπάθειας, την οποία έχετε αγκαλιάσει όλοι εσείς. Η παρουσία σας, σήμερα, εδώ 
αυτό διατρανώνει και αυτό αποδεικνύει.

Γιατί όντως χρειάζεται αυτή η προσπάθεια την συμπαράσταση όλων. Είμαι 
σίγουρος, ότι όλοι όσοι έρχεστε σε αυτό το ιερό κέντρο, απολαμβάνετε την 
πνευματική αγαλλίαση, βιώνετε την πνευματική στήριξη από την σοφία και την 
πολύτιμη και πολυετή εμπειρία του π. Αθανασίου και αναχωρείτε αναπαυμένοι 
σωματικά και πνευματικά, βέβαιοι, ότι μπορείτε να συνεχίσετε τον πνευματικό σας 
αγώνα μέσα στην αγία μας Εκκλησία, απολαμβάνοντας τους καρπούς αυτού του 
πνευματικού αγώνος και κυρίως γευόμενοι την κοινωνία της αγάπης με τον Κύριο 
μας Ιησού Χριστό».

Καταλήγοντας, ο Μητροπολίτης Αιτωλίας και Ακαρνανίας ευχαρίστησε τους ιερείς 
που συμμετείχαν στην Θεία Λειτουργία, τους ιεροψάλτες που κόσμησαν τα ιερά 
αναλόγια και όλους τους πιστούς για την αγάπη και τη στήριξη που προσφέρουν 
στο Ιερό Ησυχαστήριο και ζήτησε τις προσευχές του π. Αθανασίου, λέγοντας τα 
εξής:

«Σας παρακαλώ και εσάς Γέροντα να ενθυμήστε τον Επίσκοπό σας στις προσευχές 
σας προς τον Κύριό μας, Ιησού Χριστό, όπως και εγώ θα προσεύχομαι για εσάς, 
γιατί η προσευχή θα μας ενώνει πάντα και όσο είμαστε και οι δυο στη γη και όταν 
ο Θεός θα μας αξιώσει να εισέλθουμε στην ουράνια μακαριότητα. Η πνευματική 
μας σχέση δεν μπορεί να καταργηθεί. Πάντοτε θα υπάρχει και μακάρι να 
δημιουργήσουμε τις προϋποθέσεις, ώστε αυτή η πνευματική σχέση να αποκτήσει 
μία άλλη διάσταση, όταν όλοι μας εγκαταλείψουμε την ματαιότητα αυτού του 



κόσμου και εισέλθουμε στη χαρά του παραδείσου, στη Βασιλεία των Ουρανών».
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